

高新区再放大招：“百企上市”三年行动计划正式启动

4月2日,高新区上市后备企业冲刺科创板、精选层座谈会在科技金融广场举行。16家上市后备企业参加座谈会。高新区启动“百企上市”三年行动计划,将加大对后备企业的支持力度,打好政策、金融、资源三个方面的组合拳,助推企业上市。

据了解,座谈会由郑州高新区创新发展局主办,挂牌公司服务协会、科技金融广场联合承办。高新区管委会总金融师李景辉、创新发展局副局长周伟,以及申万宏源、中原证券、东北证券等证券公司代表,高新区18家企业负责人参加座谈。

在活动现场,周伟表示,目前,郑州高新区已经启动了“百企上市”三年行动计划,针对不同的资本板块,制定了相关的奖励政策,其中,对境内外上市企业给予500万元奖励,对新三板挂牌企业给予130万元的奖励。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 张英凯 文/图



高新企业抢抓资本市场改革机遇

近段时间,中国资本市场改革步伐明显加快。高新企业、新三板挂牌企业正迎来新一波资本发展机遇。

3月20日,中国证监会发布《科创属性评价指引(试行)》。在原来科创板上市5套标准基础之上,又出台了关于科创属性的评价指标,使科创板的科创元素更加凸显。

3月30日,新三板公开发行、连续竞价等业务系统正式上线。这意味着公开发行申报受理及审查系统、公开发行承销业务办理系统、连续竞价交易在技术方面已准备就绪,精选层首批企业呼之欲出。

而根据转板新政,新三板企业可以不再经IPO环节,直接向沪深交易所的市场板块提出上市申请,为精选层企业新增了一条上市可选路径,节约了企业上市的时间和财务成本,有利于企业专注主业的发展。

“作为国家级高新技术产业开发区,郑州高新区科技创新企业集聚、创新体系较为完整。”周伟在致辞中表示,企业如何把握科创板、新三板精选层这一波政策新红利,与时代同频共振,证券机构如何抢抓机遇,发现、挖掘、提升企业价值,扛起社会责任,树立服务意识,做好政策梳理,非常值得探讨和研究。

在座谈会现场,申万宏源证券、东北证券、中原证券、中天国富证券等证券公司代表就企业多样化资本路径选择,科创板、新三板精选层的最新动态进行了分享。而与参会企业代表就上市政策、财务标准、上市程序等方面与券商进行了深入交流。

“百企上市”三年行动计划启动

据周伟介绍,目前,高新区涵盖天使投资、创业投资、私募股权基金、产业投资基金等在内的股权投资体系初步形成。2019年全年累计引导社会资本进行股权投资超15亿元,增速50%。

按照高新区管委会主要领导要求,高新区已经开启“百企上市”三年行动计划,筛选上市后备企业,出台相关支持政策。据金融办相关负责人介绍,在国家和地方各类项目申报、办理项目备案、安排土地使用指标等方面对重点上市或挂牌培育企业进行政策倾斜。同时给予分层次的资金奖励支持:对实现境内外上市成功的企业,且募投资金投资于高新区,管委会给予上市企业500万元奖励;在新三板成功挂牌的企业,管

委会奖励130万元;在中原股权交易中心展示挂牌,管委会给予一次性奖励资金10万元;在中原股权交易中心交易板挂牌,管委会给予一次性奖励资金50万元。

为缓解中小企业融资难题,推动企业挂牌上市,科技金融广场运营公司总经理王春晓提到,金融机构入驻享受免房租政策。截至2019年12月底,科技金融广场已入驻44家机构,注册金融机构120余家,其中,入驻股权投资机构20家,类金融机构10家,帮助企业获得股权融资3.08亿元,债权融资8亿元左右。2020年,科技金融广场将打造河南省首家科技金融服务大厅,从0到IPO,为企业提供全生命周期、全金融产业链一站式服务。

科创板、新三板转板新政为企业上市带来新的政策机遇

3月20日,中国证监会发布《科创属性评价指引(试行)》,更具体明确了哪些企业可以上科创板,科创板“科创”含量更足。

而根据转板新政,新三板企业可以不再经IPO环节直接向沪深交易所的市场板块提出上市申请,为精选层企业新增了一条上市可选路径,更节约了企业上市的时间和财务成本,有利于企业专注主业的发展。这必将为有转板意愿、挂牌意愿的大批优质企业带来新的机遇。

申万宏源证券资深专家尤家佳、马日君进行了企业多样化资本路径选择的主题分享,分析了科创板、新三板精选层的最新

动态及各自特点,帮助企业选择合适的上市路径。

随后,结合各自业务优势,其他参会券商分享了辅导企业挂牌上市的经验。围绕上市政策、财务标准、上市程序等方面,高新区上市后备企业与券商进行了深入交流。

数据显示,目前高新区在中国证监会待审企业2家,占郑州市目前待审企业4家的50%;在河南证监局辅导备案企业3家,占郑州市目前辅导备案7家企业的42.9%。2019年列入河南省重点上市后备企业39家,未来3-5年有望登陆资本市场的后备企业近20家。

搭建“股权+债权+担保体系” 成立金融服务企业工作专班

李景辉表示,为解决区内企业复工复产面临的资金困境,高新区成立金融服务企业工作专班,加强政银协作,确保将中央、省、市、区在疫情期间密集出台的金融支持政策及时落实到位。

截至2020年3月底,疫情期间区内15家银行共为高新区企业发放约37.4亿元的贷款,其中,为223家企业发放贷款34.2亿元。

“病毒无情,高新有爱”,工作专班将与高新区区内企业共渡难关,共同推进企业复工复产、达产扩产,为高新区统筹实现疫情防控和经济社会发展做出应有的贡献。

高新区创新发展局上市工作负责人张崔威谈到,疫情期间,高新区组织了多场线上培训,为企业解读新三板精选层、科创板的最新政策。当前,企业上市迎来新的政策机遇,从企业上市历程来看,需要政府和企业共同努力,提前做好规划。企业要树立信心,合理评估发展实力与科创属性,抢抓新的上市机遇。高新区启动“百企上市”三年行动计划,将加大对后备企业的支持力度,打好政策、金融、资源三个方面的组合拳,助推企业上市。

下一步,高新区将聚焦区内累计培育的14家上市公司、75家新三板企业、448家四板企业、823家高新技术企业、1399家备案科技型中小企业和区内瞪羚计划、独角兽计划重点培育企业,以及开放的中原中小企业成长指数入指企业,加大证券、基金等金融资本支持力度,全力打造开放包容的支撑千亿级世界一流高科技园区建设的科创金融中心。

